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§ 133
Oikaisuvaatimus liikuntajohtajan päätökseen koskien aluksen säh-
könkulutuksen laskusta tehtyä vaatimusta

HEL 2015-009386 T 03 01 00

Esitys

Liikuntalautakunta päätti hylätä oikaisuvaatimuksen koskien liikuntajoh-
tajan päätöstä 16.6.2016 (26 §).

Esittelijä
va. liikuntajohtaja
Petteri Huurre

Lisätiedot
Sari Forsström, lakimies, puhelin: 310 29601

sari.m.forsstrom(a)hel.fi

Liitteet

1 Oikaisuvaatimus
2 Selvitys Suomen Työmaahuolto Oy

Muutoksenhaku

Kunnallisvalitus, oikaisuvaatimuksen johdosta annettu päätös

Otteet

Ote Otteen liitteet
Hakija Esitysteksti

Kunnallisvalitus, oikaisuvaatimuk-
sen johdosta annettu päätös

Esitysehdotus

Esitys on ehdotuksen mukainen.

Esittelijän perustelut

**********

on 24.8.2015 toimittanut liikuntavirastolle Laivalahden aallonmurtajan 
venesataman paikan 26 väliaikaissähkön laskua koskevan reklamaa-
tion (lasku nro 6110075246). Reklamaatio koskee sähkönkulutusta 
ajanjaksolla 11.2.-2.6.2015. Reklamaatio koski laskutusperusteena ol-
lutta sähkön määrää sekä sähkön hintaa. Liikuntajohtaja on hylännyt 
hakijan vaatimuksen 16.6.2016.
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Hakija on toimittanut päätöstä koskevan oikaisuvaatimuksen määrä-
ajassa 11.7.2016. Hakija on vedonnut reklamaatiossaan esitettyyn. Ha-
kijan mukaan sähkönkulutuksen mittaamisessa on tapahtunut virhe, 
koska kulutus on enintään ollut 4600 Kwh, ei 8330 Kwh, niin kuin säh-
kölaskussa. 

Saadun selvityksen mukaan sähkönkulutuksessa on paikalla numero 
26 on ollut käytössä talven aikana käytössä kolmevaihesähköt ja kesäl-
lä yksivaihesähköt. 

Sähkönkulutuksen mittaamiseksi oikaisuvaatimuksen tekijän käytössä 
olleelle paikalle asennettiin täysin uusi KWH-mittari. Heti, kun mittari oli 
asennettu, laivan sähkönkulutus  havaittiin suureksi. Mittarilukema on 
lähtenyt nollalukemasta. Laivan ulkopuolella on havaittu olleen käytös-
sä kaksi uppopumppua, jotka ovat pitäneet laivan ympäristöä sulana 
jäistä.

Hakija on reklamaatiossaan muun ohella kertonut, että aikajaksolla 
11.2.-21.3. hänellä on ollut jäänpoiston takia käytössä ilmapuhallin, 
lämmitin konehuoneen vieressä sekä akkulaturi. Hakijan mukaan aika-
jaksolla 22.2.-21.5. pumppu ei ole ollut käytössä, eikä lämmitin ole ollut 
päällä jatkuvasti. Alus on myös lämpöeristetty kunnollisesti. Aikajaksol-
la 22.5.-2.6. on vielä käytetty lämmitystä tarvittaessa.

KWH-mittarin asennuksesta vastanneelta Suomen Työmaapalvelut 
Oy:ltä saadun selvityksen mukaan asennettu uusi KWH-mittari ei anna 
mahdollisuutta kytkeä sitä väärin, koska muuten sähköt eivät toimisi ky-
seisessä laivassa lainkaan. Lisäksi asennusliikkeellä on kokemusta ky-
seisestä KWH-mittarimallilta usealta vuodelta, eikä sen ole koskaan ha-
vaittu olleen epäluotettava. 

Selvityksessä ei siten ole tullut ilmi, että sähkölukemamittari olisi ollut 
viallinen antaen virheellisen lukeman. Liikuntavirasto ei siten katso, että 
sähkölasku olisi virheellinen.

Oikaisuvaatimuksen tekijä ei ole esittänyt mitään selvitystä tai näyttöä 
väitteelleen siitä, että sähkönkulutus johtuisi sähkön varastamisesta. 

Hakija on vedonnut myös muiden alusten sähkölaitteisiin. Nämä eivät 
kuitenkaan ole vaikuttaneet hakijan sähkönkulutusta mittaavan KWH-
mittarin lukemiin. Tilapäissähköstä ei ole tehty sähkösopimusta, mutta 
sillä ei ole merkitystä asiassa, koska laskutus perustuu sähkön tosia-
sialliseen käyttöön kyseisellä venepaikalla. Laivalahdessa sähkö ei si-
sälly venepaikan hintaan.

Liikuntavirasto ei ole syyllistynyt asiassa laiminlyöntiin tai virheelliseen 
menettelyyn, eikä se muullakaan  perusteella ole vastuussa hakijan 
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sähkönkulutuksesta aiheutuneiden kustannusten korvaamisesta.  Lii-
kuntavirasto ei ole vastuussa hakijalle tämän sähkönkulutuksesta ai-
heutuneista kustannuksista. Hakijan on korvattava sähkönkulutukses-
taan aiheutuneet kulut.

Esittelijä
va. liikuntajohtaja
Petteri Huurre

Lisätiedot
Sari Forsström, lakimies, puhelin: 310 29601

sari.m.forsstrom(a)hel.fi

Liitteet

1 Oikaisuvaatimus
2 Selvitys Suomen Työmaahuolto Oy

Muutoksenhaku

Kunnallisvalitus, oikaisuvaatimuksen johdosta annettu päätös

Otteet

Ote Otteen liitteet
Hakija Esitysteksti

Kunnallisvalitus, oikaisuvaatimuk-
sen johdosta annettu päätös

Päätöshistoria

Liikuntavirasto Liikuntajohtaja 16.06.2016 § 26

HEL 2015-009386 T 03 01 00

Päätös

Liikuntajohtaja päätti hylätä hakijan vaatimukset. Reklamaatio on pe-
rusteeton.

Päätöksen perustelut

********** on 24.8.2015 toimittanut liikuntavirastolle Laivalahden aallon-
murtajan venesatamapaikan väliaikaissähkön laskua koskevan rekla-
maation (lasku nro 6110075246). Reklamaatio koskee sähkönkulutusta 
ajanjaksolla 11.2.-2.6.2015. Reklamaatio koskee laskutusperusteena 
ollutta sähkön määrää sekä sähkön hintaa.
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Hakija on hakemuksessaan todennut, että ajanjaksolla 11.2.-21.3. käy-
tössä on jäänpoiston vuoksi ollut käytössä ilmapuhallin, lämmitin kone-
huoneen vieressä ja akkulaturi, jotka ovat kuluttaneet enintään 2400 
Kwh.  Ajanjaksolla 22.2.-21.5. pumppu ei ole ollut käytössä, lämmitin ja 
akkulaturi ovat voineet kuluttaa enintään 1700 kW. Ajanjaksolla 22.5.-
2.6. on käytetty jääkaappia, valaistusta ym. sähkölaitteita normaalisti ja 
lämmitystä vain tarvittaessa. Sähköä on kulutettu enintään 500 kWh. 
Hakijan mukaan sähkönkulutuksen mittaamisessa on siten tapahtunut 
virhe, koska kulutus on enintään ollut 4600 Kwh, ei 8330 Kwh, niin kuin 
laskussa. 

Saadun selvityksen mukaan sähkönkulutuksessa on kyseisellä paikalla 
ollut käytössä talven aikana käytössä kolmevaihesähköt ja kesällä yksi-
vaihesähköt. 

Sähkönkulutuksen mittaamiseksi käytössä on ollut täysin uusi KWH-
mittari. Mittarilukema on lähtenyt nollalukemasta. Selvityksessä havait-
tiin hakijan aluksen osalta poikkeuksellisen suurta sähkönkulutusta. 
Laivan ulkopuolella on havaittu olleen käytössä uppopumppuja, jotka 
ovat pitäneet laivan ympäristöä sulana jäistä.

Selvityksessä ei ole tullut ilmi, että sähkölukemamittari olisi ollut vialli-
nen antaen virheellisen lukeman. Liikuntavirasto ei siten katso, että 
sähkölasku olisi virheellinen. Liikuntavirasto ei näin ollen ole vastuussa 
hakijalle tämän sähkönkulutuksesta aiheutuneista kustannuksista.

Lisätiedot
Sari Forsström, lakimies, puhelin: 310 29601

sari.m.forsstrom(a)hel.fi


